

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 5 horas y 02 minutos, y se pone á las 7 horas y 09 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 4'30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.
De Manacor á la Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—La dedicacion de la basilica de Santa Maria de las Nieves, en Roma en el monte Esquilino.

San Emigdio, obispo y mártir, en Ascoli en la Marca de Ancona, que ordenado obispo por san Marcelo, papa, y enviado allá á predicar el Evangelio, en tiempo del emperador Diocleciano recibió la corona del martirio.

CULTOS.—Mañana jueves.—En la Merced continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa cantada. Por la tarde á las cinco y media los actos de coro, al anochecer rosario, meditacion, estacion y la reserva.

En el Hospital se celebrará la festividad de San Emigdio; á las siete y media de la mañana habrá misa cantada.

En San Cayetano la sociedad de Socorros Mútuos del Clero cantará maitines y laudes en obsequio de la Transfiguracion del Salvador y despues continuará la novena de S. Cayetano.

En Santa Cruz al anochecer se practicará el ejercicio del día 5 en honra de la Virgen de Lourdes.

En el Centro de las iglesias pobres á las siete y media comunión general, y al anochecer rosario, meditacion y plática.

CORTE DE MARIA.—En Santa Eulalia, á la Virgen de la Piedad.

SECCION EXTRANJERA.

REVISTA DE ROMA.

El nuevo delegado apostólico en Pekin.—La proteccion de las misiones de China.—Fin del Cultuakampf en Alemania.—La Santa Sede y Portugal en las Indias Orientales.—Italia y Francia.—El proceso de los millones.—Un galeoto diputado.—Libros de un senador italiano en el Indice.—La cremacion en Bolonia.—El cólera.

El asunto de la representacion de la Santa Sede en Pekin puede darse como terminado con el nombramiento, ya acordado, de Mgr. Antonio Agliardi, para el cargo de Delegado Apostólico y Enviado extraordinario de la Santa Sede cerca de la corte china.

Mgr. Agliardi, que tuvo que volver por enfermo de las Indias Orientales, ha podido felizmente restablecer su quebrantada salud. Ahora está practicando lo que podría llamarse su última cura en Suiza, donde fué para gozar de aquel fresco clima.

Dícese que partirá para la China á la brevedad posible.

Parece que se han calmado algun tanto los malhumores que Francia padecía con motivo de este negocio. El resentimiento injustificado debe haber cedido su lugar á la razon.

A su tiempo dije ya que la cuestion había sido planteada por el gobierno chino, de tal manera, que el Papa, inspirándose en la suprema necesidad de proteger del mejor modo que le sea posible las misiones y las nacientes cristiandades del extremo Oriente, no podía hacer otra cosa que aceptar, como lo hizo, las proposiciones de la China.

El Santo Padre, por otra parte, ha hecho cuanto podía y aún mucho más de lo que podía, para demostrar que, mandando un representante suyo á Pekin no entendía, no podía ni quería entender con ello inferir ofensa alguna á la generosa nacion francesa.

Ahora, pues, ejercerá en China la proteccion de los misioneros europeos é indígenas y de los cristianos el Representante del Sumo Pontífice; pero siendo la fuerza de este Representante esencialmente moral, puede suceder alguna vez que ésta no baste, y que entónces, naturalmente, el Delegado Apostólico se vea precisado en algun caso á solicitar el apoyo de los representantes de las diversas potencias euro-

peas, especialmente cuando entren en causa los Misioneros pertenecientes á sus respectivas nacionalidades. Es de creer que estas potencias se mostrarán inclinadissimas á proteger las Misiones católicas de China; lo cual en ocasiones podrá ser motivo de dificultades.

Por su parte el gobierno italiano ha dado ya, segun parece, instrucciones á su ministro en Pekin para que se muestre pródigo en proteger á los Misioneros italianos, aun cuando esta proteccion no le sea solicitada por ellos.

Hánse recibido en el Vaticano excelentes noticias de Berlin. Dicese que Von Schloezer, á su regreso á Roma de su viaje veraniego, traerá las instrucciones necesarias para tratar con la Santa Sede sobre una tercera y tal vez última revision de las famosas «leyes de Mayo.» Se afirma que el principe de Bismarck, una vez entrado en esta vía de reconciliacion con la Iglesia Católica, se halla animado de los mejores deseos para concluir definitivamente con el Culturkampf; y se susurra, en fin, que los gobiernos confederados de Prusia, siguiendo el impulso del nuevo imperio, se colocarán tambien en el terreno de la pacificacion religiosa.

El Osservatore Romano publicó el día 20 una nobilísima carta que el Santo Padre escribió hace tres meses al rey de Portugal para indicarle los puntos que debían modificarse, aunque sin alterar su espíritu, del Concordato de 1857, acerca la cesacion de aquella doble jurisdiccion espiritual en las Indias.

Sábese que se ha llevado ya á cabo la revision del Concordato, que ha sido firmada; pero que debe someterse aun á la aprobacion del Parlamento portugues. En general han sido confirmadas las noticias que adelanté sobre el particular; añadiéndose además que el Arzobispo de Goa será nombrado Patriarca de las Indias Orientales, teniendo tres Sedes sufragáneas.

Como supongo que este importante documento será ya conocido de mis lectores, pues los periódicos católicos se han apresurado á publicarlo, no me entretengo en reasumirlo.

Continúa preocupando al mundo político de Italia la rotura del tratado de navegacion con Francia. Apenas tuvo conocimiento el gobierno italiano de que el nuevo tratado había sido rechazado por las Cámaras francesas, hizo publicar en la *Gaceta Oficial*, que á consecuencia de este hecho y desde aquel momento en adelante, las naves francesas que aboradaran en los puertos italianos venian obligadas á pagar los derechos de entrada, sanitarios y marítimos segun la tarifa general, que es el doble de lo que hubieran pagado de aprobarse el tratado en cuestion. El gobierno frances como represalia, ha tomado idénticas medidas con las naves italianas que toquen en puertos franceses. De esto ha resultado como consecuencia inmediata una interrupcion de comercio en la navegacion franco-italiana, que perjudica mucho á ambos países, pero mas principalmente á la Francia.

Este estado de cosas es intolerable para los comerciantes franceses. Por esto, sin duda, se anuncia que el nuevo embajador frances cerca del rey Humberto. M. Muy (que viene en sustitucion de M. Decrais, trasladado á Viena), trae el encargo de tratar de conseguir por todos los medios un arreglo provisional; pero el conde de Robilant, ministro de Negocios extranjeros de Italia, se mantiene en una actitud firme y decidida. Dicese que ha manifestado el propósito de no tratar un artículo adicional que había sido solicitado y obtenido por Francia, si antes no es aprobado por el Parlamento frances el tratado tal como fué acordado con M. Rouvier.

Creo que en último resultado Francia se verá obligada á ceder.

La mayor parte de la poblacion sigue con ávida curiosidad el curso del proceso de los dos millones

robados al Banco Nacional, en cuyo proceso salen á luz todos los desarreglos y los gastos de lujo desenfrenado y viajes del abogado Lopez, que fué depositario de los 900,000 francos procedentes de este hurto colosal.

Es, sin embargo, muy singular que mientras el gobierno, los tribunales, la policia, la prensa y los curiosos se ocupan tanto del modo cómo ha sido gastada y por quién, la cantidad que cayó en manos del López, nadie habla del otro millon, del que se apoderó un tal Baccarini, de Ancona, jefe sectario que se dice ha muerto, pero que algunos sostienen que vive. De este otro millon, repito, y de donde haya ido á parar, nadie habla; ni aun aquella prensa periódica democrática que nada respeta y de todo se ocupa. Sé de buena tinta que la policia italiana siguió durante algun tiempo el camino hecho por el segundo millon de francos, pero que en Trieste perdió su pista.

Cuando sea conocida esta noticia, inédita hasta hoy, las malas lenguas podrán suponer que el milloncello de que se trata ha ido á llenar las cajas de los *irredentistas* triestinos. No afirmo esto en manera alguna; pero quiero hacer notar el hecho extraño y singular de que mientras se revuelve tanto para descubrir el paradero y el consumidor de los 900,000 francos de que fué depositario el señor Lopez, nadie indaga qué ha sido del millon de Baccarini. Pero en Italia estamos ya tan acostumbrados á ver los misterios permanecer tales durante el mando del actual gobierno que esto no puede extrañarnos.

No habrán olvidado mis lectores aquel Amilcar Cipriani, condenado á galeras por homicidio, que fué elegido diputado en el colegio electoral de Forli. Constituida la cámara, anuló, como era natural, aquella eleccion. Pues bien; habiéndose procedido el domingo á la eleccion de dos diputados, uno para Forli á consecuencia de la referida anulacion, y otro para Ravena, salió elegido en ambos colegios el galeoto Cipriani.

Sólo faltaría para hacer el terno, que el domingo próximo, día en que debe elegirse un diputado en Roma, los electores políticos de esta ciudad mandaran á la cámara á Coccapieller, quien todavía está encarcelado; pero solamente por el delito de difamacion cometida en su periódico *Esio II*, ó sea *il Carro di Checco*; lo cual no es improbable, segun se vocifera por aquí.

La Sagrada Congregacion del Indice ha prohibido y condenado en un Decreto algunos libros recientemente publicados por un Pablo Mantegazza, senador del reino de Italia, que llevan títulos como estos:

Higiene del amor, Fisiologia del amor, Amores de los hombres, Ensayos de Etnologia del amor, etc., etc. ¡Véase en qué se entretienen los senadores italianos!...

Los esfuerzos, de que hablé en mi carta anterior, hechos por la masonería para dilatar en Italia el uso pagano de la cremacion de los cadáveres humanos, acentúanse ahora en Bolonia.

La «Asociacion promotora de la cremacion» (masónica) ha solicitado del municipio permiso para ejecutarla en el monumental cementerio de la *Certosa*, pero la gran mayoría de la poblacion de dicha ciudad, es enemiga de ella y ha presentado al consejo municipal una peticion para que este permiso no sea concedido. En pocos dias han firmado esta exposicion 12,000 personas, continuando todavía la admision de firmas.

El cólera sigue infestando las provincias del Veneto y del extremo mediodia de Italia; pero las proporciones de los casos y de los fallecimientos continúan (á D. g.) siendo relativamente exiguas, no logrando el azote propagarse á otras provincias.

En Roma la salud pública es excelente, siendo muy escasa la mortalidad desde hace algunas semanas.

Roma 23 de Julio de 1886.—P.

VOLCANES EN NUEVA ZELANDIA.

Para volcanes terribles, verdaderos cataclismos del planeta, la Oceanía: recuérdense los famosos de Java.

Tócale ahora á Nueva Zelandia haber sido visitada por una erupcion volcánica de pavorosa magnitud, tanta, en fin, que segun noticias, toda una cadena de montañas de 120 millas de largo por 20 de ancho, está convertida en un surtidor de fuego.

Los primeros presagios de la erupcion se sintieron en la aldea de Tarangua, distrito de Auckland, cuyos pacíficos habitantes despertaron sobrecogidos á las altas horas de la noche con vívidos relámpagos, seguidos á las dos horas de un terrible temblor de tierra que les hizo abandonar precipitadamente sus moradas.

Las sacudidas continuaron en rápida sucesion hasta las siete de la mañana, en cuya hora se vió acercarse por el Norte é invadir todo el horizonte una nube plomiza. Detúvose al fin y reventó con fragor parecido al de un trueno, comenzando despues una finísima lluvia de ceniza.

El monte Tarramera fué el primero en manifestar actividad volcánica, seguida de toda la cordillera Paersa, y en breve toda la comarca en una estension de 120 millas de largo por 20 de ancho, quedó cubierta de llamas. El suelo calidísimo, desplomábase á trechos y á trechos se elevaba hasta la altura de 4.000 pies. La lluvia de ceniza en toda la region se hizo tan densa que la noche llegó á convertirse en día.

Muchas aldehuelas y lugares fueron destruidos y en ellos perecieron 20 personas. La quema de los pastos ha acarreado gran mortandad entre el ganado y reina la mayor miseria en toda la region del lago de Auckland.

A la hora de zarpar el vapor para San Francisco de California, los volcanes estaban aun en gran actividad, y la temperatura del agua de los lagos aumentaba constantemente.

SECCION NACIONAL

MADRID 31 DE JULIO.

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado una orden creando tres laboratorios de medicina legal para las operaciones que por falta de peritos ó medios necesarios al efecto, no pudieran verificarse con arreglo á lo dispuesto en la ley de Enjuiciamiento, á cuyo efecto se establecerá un centro en Madrid y otros en Barcelona y Sevilla.

Desde el próximo día 15 de Setiembre se practicarán por dichos laboratorios, los cuales evacuarán tambien las consultas é investigaciones que les sean encomendadas por los juzgados de instruccion y Audiencias de lo criminal.

Las Audiencias de Coruña, Oviedo, Búrgos, Valladolid, Valencia, Albacete y Madrid utilizarán los servicios del Laboratorio central; Barcelona, Pamplona, Zaragoza y Baleares, los del de Barcelona; y Sevilla, Cáceres, Granada y Canarias, los del de Sevilla, sin perjuicio de lo dispuesto en la ley de Enjuiciamiento.

A estas operaciones podrán concurrir el perito ó peritos que los procesados y querellantes tienen derecho á nombrar.

Dichos laboratorios estarán sujetos á la inspeccion del ministerio de Gracia y Justicia, y funcionarán bajo la dependencia de las Audiencias respectivas.

El laboratorio de Madrid constará: De un jefe, doctor en medicina; de un profesor auxiliar, doctor ó licenciado en ciencias fisico-químicas, doctor en farmacia ó ingeniero dedicado á esa especialidad química; otro profesor auxiliar, y un mozo.

Los de Barcelona y Sevilla, de un jefe doctor en medicina, un profesor auxiliar y un mozo.

El importe de los gastos se consignará en los próximos presupuestos. Y el personal facultativo será nombrado, previo concurso, por el ministerio de Gracia y Justicia, nombrándose por ahora interinamente para que dichos laboratorios puedan funcionar desde el 15 de Setiembre.

— El presidente de la Academia de Ciencias de Paris recibió hace algun tiempo un grano de trigo, sobre el cual un calígrafo habia llegado á escribir un párrafo de 225 palabras.

Este prodigio de habilidad y de paciencia no es único en su género. En todos tiempos se encuentran hombres escéntricos que han llevado la paciencia humana hasta su último límite, ejecutando trabajos del mismo género.

El periódico frances *El Cosmos*, dice que dicho grano de trigo recuerda la obra de un monje polaco del siglo XVII.

Este religioso escribió toda la *Iliada* de Homero en una faja de papel, que arrollada sobre sí misma podia encerrarse dentro de una cáscara de nuez.

En el siglo XVI, un tal Mark regaló á la reina

Isabel de Inglaterra una cadena de oro compuesta de 50 eslabones. Esta cadena era tan diminuta que no podia admirarse en todos sus detalles, sino poniéndola sobre un objeto blanco.

Para probar su ligereza Mark, segun la leyenda, ató la cadena al cuello de una mosca, lo cual no impidió á esta volar.

Lo más curioso del caso es que dicho sujeto, al cual habia sido necesaria una habilidad de manos extraordinaria para fabricar aquella joya microscópica, era un herrero habituado á manejar durante todo el día las más pesadas y gruesas herramientas.

Un español, José Fabá, construyó por la misma época una carroza del tamaño de un grano de maíz. Con un lente se veía el interior guarnecido de banquetas. Todos los detalles de la obra se distinguían perfectamente.

El jesuita Ferrerías fabricó un cañon de marfil que con todos sus accesorios podia ser colocado en un grano de pimienta.

Más maravilloso fué todavía el trabajo del sueco Noringerns, quien fabricó 12 sillas de marfil tan pequeñas y delgadas que cabian tambien en un grano del mismo producto.

Semejante prodigio fué regalado al Papa Paulo V.

— El miércoles se celebró una segunda corrida nocturna en Nimes.

El circo estaba atestado de gente, y la animacion más entusiasta reinó durante toda la fiesta. Pero la inexperiencia de aquellos lidiadores hizo que la funcion terminase de una manera trágica.

Banderilleado el último toro, y encendidas las luces de bengala que anunciaban el fin de la corrida, los toreros rodearon al animal para bailar una *farandole*; pero *No te fies* (*Nefiez-vous*), que así se llamaba el toro, espantado por el brillo y los estallidos de las luces, se abrió paso á través del grupo que le cercaba, enganchando al banderillero Etienne Rober, apodado el *Sable*, que al intentar huir se enredó el capote en los piés.

No te fies volteo al diestro, volviendo á recogerle en la cuna, y arrojándole, por último, á lo arena bañado en sangre.

El *Sable* se levantó y dió algunos pasos, pero volvió á caer sin conocimiento.

El público, ávido de emociones, invadió el ruedo y la enfermería, á donde fué trasportado el herido por sus compañeros. Ni un sólo espectador se retiró del circo durante la terrible escena.

Rober ingresó agonizando en el hospital.

GACETILLA LOCAL.

CAJAS DE FÓSFOROS.

Al pié de mi ventana, que, como todas las de periodista, está baja y callejera, pasan escenas de todo color y matiz, pero con más frecuencia de color subido y de matices verdes.

Una me ha llamado la atencion esta mañanita, que, con ingénuu fidelidad y con la incorregible locuacidad de todo buen gacetillero, veré de trasladar á mis cuartillas para solaz y entretenimiento de mis amables lectores.

Formaban corro cinco ó seis vecinas de esas cuya lengua es una gacetilla viviente, que no se escribe porque no hay plumas, ni tinta, ni papel en el mundo bastantes á contener sus ocurrencias, sus malicias, sus invenciones y comentarios.

Acertó á pasar uno de esos tipos tan populares como repulsivos.

Era un ciego que vendía luz, ó, mejor dicho, luces; ni más ni menos que esa *turba multa* de periodiquillos que con su supina ignorancia alumbran al mundo.

El ciego revendedor de fósforos no iba guiado por el típico perro que simboliza la misericordia, cuando esta santa virtud emigra de la humanidad y transmigra á los brutos; sino que daba su temblorosa mano á una harapienta muchacha, que en sus gestos y ademanes daba claros indicios de padecer en lo moral igual ceguera que su acompañado padecía en lo físico. Los dos formaban un triste grupo: la ceguera del cuerpo guiada y conducida por la ceguera del alma.

En un *sancti-amen* vi á los fosforeros rodeados por el corro de mis gárrulas y avispadadas vecinas, quienes, juntando la accion con la voz, dirigían preguntas, registraban la cesta, ajustaban precios, comentaban las figuras, regateaban, reían, charlaban como cotorras, se pasaban de mano en mano las pintadas cajitas, produciendo un barullo y confusion sólo comparables á una sesion de las brillantes del Congreso, ó al concierto que brota de la prensa ilustrada cuando emite su respetable opinion sobre cualquiera verdad de Pero-grullo.

Pero las honradas compradoras no se limitaban á comentar entre chistes y donaires las pinturas de las cajitas llamando á esa maritornes «la tia Lágrima», y á aquel esqueleto «Don Hambriento», y al

otro jorobado «el Señor Cupido», etc.; sino que apostrofaban duramente á los vendedores cada vez que caía en sus manos alguna cuyo descoco pasaba los límites de la indecencia para llegar á la desenvoltura.

— ¡Jesus! ¡María Santísima! Largaos de aquí, condenados, les decía una respetable comadre. ¡Largaos de aquí!, que no lo vean mis chicos.

Y, como si la advertencia hubiese sido un reclamo, vi acudir en tropel hasta una docena y más de rapazuelos, quienes, escurriéndose en el corro como anguilas, ó alzándose sobre sus pies como cigüeñas, ó encaramándose como monos, trataban de ver, de tocar, de escamotear las codiciadas pinturas; hasta que, entre denuestos, chillidos, gruñidos y algarazas, se alejaron los vendedores con gran descontento de los aprovechados rapaces.

Entónces se agruparon éstos al pié de mi ventana, y, sacando de la pechera de la mugrienta camisa y de las no menos mugrientas faltriqueras sendos manojos de tapas recortadas de deshechas cajitas, se pusieron á registrarlas y comentarlas con su innata curiosidad.

Allí aparecía en sus inexpertas manos y desfilaba ante sus picarescos ojos toda esa coleccion de descocos, indecencias y desenvolturas que forman el tema favorito de los confeccionadores de esa inmoral mercancía, la cual primero, en la fábrica, escandaliza y corrompe á las operarias; luego, en la tienda, avergüenza al dependiente y hace sorrojar al parroquiano; despues, en la casa, forma las delicias del pisaverde, y el arma de combate del seductor, y la piedra de escándalo del niño, de la doncella, de la casta esposa; y por último, aun despues de consumida y arrojada, es recogida por las diligentes manos de los niños de casa ó de los pilluelos de la calle para continuar su inmoral mision, que sobrevive á la destruccion de la cajita, al modo que las obras de los impíos siguen corrompiendo al mundo cuando yacen en la tumba sus autores.

Mientras las vecinas, sin reparar en los chicos, comentaban con viveza el descaro de los vendedores, yo cerré con estrépito mi ventana, y pasó rápidamente ante mis ojos esa degradacion social que mancha la hermosa y antigua civilizacion cristiana. Vi el escándalo sentado en el teatro, la lujuria abriendo sus mancebías, la locura multiplicando los garitos, la crápula levantando casinos, la difamacion inspirando á la prensa, la inmoralidad administrando la cosa pública, la apostasía gárrula é ignorante arrellanándose en las cátedras universitarias... vi á un pueblo abyecto y á unos ponticos corruptores, que confundian la libertad con la licencia y otorgaban al error derechos, al mal prestigio, al crimen proteccion.

Al sentarme de nuevo en mi pupitre, me fijé en esta noticia publicada estos días por EL ANCORÁ:

Muchas familias honradas han tomado la determinacion de comprar en las cererías los fósforos á granel á fin de no verse afrontadas por las cajitas de carton que se expenden por estas calles, ya procedentes de España, ya de Francia é Italia, en las cuales se ven pintadas muchas obscenidades.

¡Feliz ocurrencia!, dije. Hé aquí una idea moral, económica y, á la par, graciosa: moral, porque se evitan infinidad de pecados; económica, porque los fósforos á granel se adquieren con gran baratura; graciosa, porque está mucho más bonita que las cajitas de carton pintado esa rica y elegante variedad de cajitas perfectamente inofensivas que nos ofrece casi de balde la moderna bisutería.

No más cajitas de carton, grité con júbilo, ¡Vivan las inofensivas fosforeras!

CLARENCO.

Leemos en nuestro colega *El Diario de Palma* que en el santuario de Lluch se preparan solemnes funciones religiosas, con motivo de la celebracion del segundo aniversario de la coronacion Pontificia de Nuestra Señora que se venera en aquel célebre santuario.

Se dará comienzo el día 9 del corriente por la noche con una novena, que continuará en los días siguientes hasta el 17, octava de dicha gloriosa coronacion.

El martes día 10, aniversario de la coronacion, se celebrarán los divinos oficios con sermon y podrán ganar tres indulgencias plenarias aplicables á las benditas almas del Purgatorio, todos los que, previa confesion y comunión, rogaran por el Sumo Pontífice y necesidades de la Iglesia.

El miércoles día 11 y siguientes hasta el 15 se celebrarán con igual pompa los oficios divinos, con sermon, pudiendo lucrar en cada uno de estos días indulgencia plenaria.

El día 15, fiesta de la Asuncion, predicará don Guillermo Villalonga y se podrán ganar otras tres indulgencias plenarias.

El inmediato día 16 seguirán los solemnes cultos con indulgencia plenaria.

Y terminarán las solemnidades de la octava el 17, en cuyo día se podrán ganar dos indulgencias ple-

narias, aplicables, como todas las antedichas, á las benditas almas del Purgatorio.

El domingo próximo, en el punto nominado *Coll d'en Rebasa*, se celebrará la fiesta cívico-religiosa de la Virgen del Cármen, titular de su nueva iglesia en construcción. Las funciones religiosas consistirán en completas al anochecer de la víspera y el mencionado día misa cantada á las nueve, con sermón.

La parte de esparcimiento consistirá en verbena la noche del sábado, y el domingo por la tarde, á las dos y media, carreras de hombres y caballerías, dentro del predio *Son Manuel*, y despues otros alegres festejos con música.

Por el Consejo de Estado se ha emitido informe favorable al pase de las Bulas de los diez Prelados preconizados últimamente por Su Santidad, entre las que se encuentran las de los reverendísimos señores Obispos de las diócesis de Mallorca y de Orihuela.

Ha sido destinado al regimiento infantería de Otumba el capellan castrense nuestro paisano D. Ildefonso Rullan, Pbro.

Esta mañana, á las siete y media, ha fondeado en nuestro puerto, procedente del de Argel, el vapor *Palma*, que salió de aquella colonia francesa á la una y media de la tarde de ayer.

Ha sido portador de 21 pasajeros, 164 bueyes, gran número de cabezas de ganado lanar y varios caballos y burros.

En el vapor de ayer se embarcaron varios jefes del Regimiento de caballería, de guarnicion en esta plaza.

Ayer tarde, al tiempo de pasar un carruaje por la calle de Vilanova, una anciana cayó á los piés del caballo que tiraba del vehiculo, no ocasionándole más que una ligera contusion, gracias á la pericia del conductor.

Anteayer, en las inmediaciones de la puerta de San Antonio volcó un carrito de recreo. No sucedió ninguna desgracia.

Con satisfaccion de los vecinos ha sido repuesto el farol que se había quitado de la esquina de la calle de Catañy.

Ayer fondearon en este puerto la goleta *Emilia*, patron D. Antonio Vidal, procedente de Valencia, con cargamento de patatas y melones; y el jabeque *San Juan*, patron D. Cayetano Pascual, para Felanitx, con efectos.

Se despacharon el vapor *Mallorca*, capitan don José Font, para Barcelona, con la correspondencia, 111 pasajeros y carga; y el laúd *Concepcion*, patron D. Pedro Alemañy, para Mahon, con efectos.

Con motivo de abrirse un nuevo portal en el jardín de la Glorieta el Sr. Alcalde ha tenido el buen acierto de mandar disponer que se arreglen varios desperfectos de la reja que mira á la parte del Borne desde el mismo jardín.

Adelanta con rapidez el adoquinado de madera en el paso lateral del Borne que da acceso á la calle de San Felio.

Sabemos que de este *enmaderado* se hará otra prueba en el paso que existe al lado opuesto del mismo paseo y otra en el paso que hay frente el Teatro Principal, todo bajo la direccion del conocido maestro carpintero D. Domingo Fontirroig.

Ayer al anochecer se colgaron, con música, las banderas en el Molinar de Levante, para la fiesta que, en honor de San Lorenzo, patron de los molineros, se verificará el mártres próximo.

D. Mateo Barceló y Vila ha sido nombrado maestro auxiliar de la primera escuela pública de niños de Mahon.

Llama estos días la atencion en Paris un sujeto en extremo original.

Se trata de un enano cuya estatura no pasa de 60 centímetros.

Viste el uniforme de general persa, y usa larga barba gris.

Durante 15 años, Abderraman (que tal es su nombre), ha permanecido en el palacio imperial de Constantinopla, al lado del sultán Abd-ul-Azis, el cual le había conferido el título de Bajá, nombrándole su bufon.

A la muerte del sultán se dirigió á Teherán, permaneciendo al lado del Shah de Persia tres años.

Cuenta 52 años, y se expresa con gran facilidad en ruso, turco y persa.

El aeronauta americano Van Tassel ha construido el mayor globo aerostático hasta ahora conocido, y se dispone á atravesar el Atlántico, llevando quince personas en la barquilla del mismo.

Cree que la corriente aérea impulsará el globo con una rapidéz de cien millas por hora. Ha hecho algunos experimentos que le autorizan á confiar en el éxito.

Durante los tres últimos meses han muerto en el Reino Unido de la Gran Bretaña, por accidentes en los ferro-carriles, 223 personas, y han quedado heridas 1,956.

Por choques han muerto tres, y han sido heridos 214; arrollados por las máquinas ha habido siete muertos y heridos. En los pasos á nivel han ocurrido 20 muertos. Por apearse de los wagones en movimiento, han fallecido cinco y quedado heridos 10.

La mayoría de los muertos, 102, son empleados de las compañías ferro carrileras, así como 428 de los heridos.

El éxito afortunado que hace meses coronó la empresa de rescatar del fondo del mar los caudales sumergidos con el *Alfonso XII*, ha resucitado la fiebre de los buscadores de tesoros.

En los Estados Unidos se trata de organizar una compañía con capital nada ménos que de algunos millones para buscar los tesoros que naufragaron con el *Hussar*, no léjos del puerto de Nueva York.

En San Francisco y Nueva York se habla de nuevas expediciones á las costas del Brasil y al Río de la Plata, que marchan con la fe de encontrar los tesoros perdidos en las refriegas navales de españoles, ingleses, holandeses y franceses en aquellos mares.

A los que creen que fuera de España deben encontrar la riqueza, les conviene leer la siguiente noticia que tomamos de un periódico de provincias:

«Dicen de Almería, que comienza á notarse en aquella provincia los efectos de retorno de emigrantes á Orán donde los braceros no cuentan hoy con la abundancia de trabajo que en otras ocasiones.

Uno de los barcos llegados de Africa, ha desembarcado 800 trabajadores, masas de hombres sin recursos que vuelven á su patria con la esperanza de hallar lo que tal vez no encuentren: ocupacion.»

Librería de Propaganda Católica.

En ella se halla de venta:

EL TROVADOR MALLORQUIN, poesías escritas en mallorquin literario, acompañadas de versión castellana, por D. José Taronj, Pbro., canónico del Sacro Monte. Un tomo de 552 páginas en buen papel y hermosa impresión. —Precio, 3 pesetas.

EL MES DE JULIO consagrado á la gloria de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, por el P. Domingo Estanislao Alberti, de la misma compañía.

EL DEVOTO DE SAN IGNACIO DE LOYOLA, que contiene la vida del Santo, el mes, novena, octava, septenario triduo y último día de cada mes.

MEDITACIONES segun el método de San Ignacio sobre la vida y los misterios de Nuestro Señor Jesucristo. — 7 tomos en pasta.

PILATILLO, por el P. Luis Coloma, de la Compañía de Jesús, ilustrado por D. Pasiano Ross.

POLEMICA CON LOS ESPIRITISTAS, por el P. Conrado Muñoz Saenz, del Colegio de los Agustinos Filipinos de Valladolid.

REVISTA CARMELITANA, boletín mensual para impulsar la devoción de Nuestra Señora, que ve la luz pública en Barcelona, España, con aprobación de los Rmos. Superiores de las Ordenes del Carmen calzado y descalzo, la bendición de los soberanos Pontífices Pío IX, de santa memoria, y Leon XIII, que felizmente gobierna la Iglesia, con indulgencias de muchos Sres. Arzobispos y Obispos, y bajo la censura del M. I. Sr. Canónigo Magistral de Barcelona. — Año décimo.

Se suscribe en todas las librerías católicas y en todos los conventos del Carmen.

El precio de suscripción es de 10 rs. al año en España, 16 en Cuba y Puerto-Rico, y 20 en Filipinas, América y extranjero, siempre franco de porte.

Se pueden pedir colecciones de los tomos ó años transcurridos, en los que hallarán artículos interesantes y multitud de grabados, habiéndolas con lindas y sólidas encuadernaciones, con el correspondiente aumento de precio.

En la Redacción, calle de la Universidad núm. 35 y 37, Barcelona, se hallarán otros diferentes impresos, libros, estampas y otros objetos referentes á las Ordenes, Hermandades y devoción del Carmen. También pueden hacerse los pedidos de suscripciones y demas en la *Librería y tipografía católica*, calle del Pino, núm. 5.

CAMAS CUNAS Y SOMMIERS

Á PLAZOS Desde una peseta semanal.
10 p^g descuento al contado.

VILANA Y COMPAÑÍA. — BARCELONA

Sucursal en Palma de Mallorca:

3, PLAZA COPIÑAS 3.

PÉRDIDA.—El sábado por la noche se perdió un reloj. Al que lo devuelva se le gratificará con el valor del mismo.

En la redacción de este periódico informarán. 3—3

Se desea vender un molino de viento con su correspondiente bomba para sacar agua, todo de hierro y de muy buena construcción. Darán informes detallados en la quincallería de Aguiló, San Nicolas 7. 5—9

VIAJE DE RECREO

A LAS MARAVILLOSAS CUEVAS DEL DRACH,
TÉRMINO DE MANACOR,

Ida y vuelta el mismo día.

Precios de entrada: de una hasta cinco personas 7'50 pesetas.

Por cada persona de aumento 1'50 pesetas. 31—25
El guía de las Cuevas, vive calle de Artá núm. 24.

PIANOS

Ventas á plazos.

BANQUÉ.

SIN RIVAL

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 3, á las 11 m.

En este momento el Sr. Camacho está en el ministerio de Hacienda esperando que llegue el Sr. Puigserver para darle posesion. Ha escrito una carta al gobierno diciendo que sabe el nombramiento por medio de la *Gaceta*, aunque nadie se lo ha comunicado. El Sr. Camacho está disgustado por la conducta observada por el ministerio.

Madrid 3, á las 10 m.

El Sr. Salmeron y los ministros que habían pasado á la Granja llegaron á Madrid á las once de la mañana.

La Reina regente ha firmado los decretos creando el registro de propiedades é industrial, simplificando las marcas, y otro decreto para subasta y adquisicion de cañones de montaje en la fabricacion española.

Madrid 3, á las 4'30 t.

El Sr. Camacho dió posesion al señor Puigserver, cambiándose frases de mera cortesía. Este recibió á los Jefes y directores, ofreciéndoles la consideracion y apoyo con que se distinguen por su buen servicio.

Madrid 3, á las 8'15 n.

El Sr. Montero Rios salió para Lourizan.

Dícese que se nombrará Subsecretario de Hacienda al Sr. Emilio Nieto.

Han tenido una conferencia los señores Sagasta y Martínez Cármas.

Interior: 59'60.

Madrid 3, á las 10'45 n.

Se asegura que han dimitido los Directores del Tesoro y de lo Contencioso.

El Sr. Márto, con su familia, marchó á Santa Agueda.

El Sr. Capdepon marchó á la Granja para despachar en el ministerio.